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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Florian Dörstelmann (SPD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19941

vom 7. August 2024

über Turnhalle der Nelson Mandela Schule in der Pfalzburger Straße/Günzel Straße

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Seit wann ist die Turnhalle nicht mehr nutzbar und wie wird der Schulsport für die Kinder nun

sichergestellt?

Zu 1.: Die Sporthalle ist seit dem August 2023 aufgrund von Wasserschäden und den

damit verbundenen Sanierungs-/Renovierungsarbeiten nicht mehr vollständig nutzbar.

Um den Sport weiterhin sicherzustellen, wurden zunächst unbeschädigte Bereiche der

Sporthalle genutzt. Zusätzlich wurden alternative Möglichkeiten wie die Nutzung von

Sporthallen in der Umgebung abgestimmt sowie Outdoor-Aktivitäten und angepasste

Sportprogramme eingeführt.
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2. Wie hoch sind die Kosten für die Renovierung und Instandsetzung der Turnhalle?

Zu 2.: Die Kosten für die Renovierung und Instandsetzung können derzeit noch nicht

beziffert werden, da die Ursachenklärung für die Wasserschäden noch nicht

abgeschlossen ist. Erst nach Abschluss der Klärung können die Sanierungsplanungen mit

Kostenschätzungen abgeschlossen werden.

3. Wer ist für die Kostenschätzung, Renovierungsplanung und die Durchführung der Renovierung zuständig?

(Bitte um die Erläuterung der Zuständigkeit)

Zu 3.: Die Zuständigkeit für die Renovierungsplanung mit Kostenschätzung und

Durchführung der Renovierung der Immobilie gemäß Gesetz über die Errichtung eines

Sondervermögens Immobilien des Landes Berlin (SILB) liegt grundsätzlich bei der Berliner

Immobilienmanagement GmbH (BIM). Die Aufklärung der Schadensursachen und die

Sanierungsplanung wurden bereits zusammen beauftragt. Nach Abschluss der

Untersuchungen werden der Beginn und das Ausmaß der Renovierung bestimmt.

4. Wann wird die Turnhalle wieder für die Schülerinnen und Schüler sowie für die Vereine nutzbar sein?

Zu 4.: Eine Angabe zur Wiederinbetriebnahme kann derzeit nicht gemacht werden. Die

Ursachenklärung wird voraussichtlich bis Ende August 2024 abgeschlossen sein. Im

Anschluss soll ein realistischer Zeitplan für die Sanierungsarbeiten erstellt werden.

Berlin, den 20. August 2024

In Vertretung

Falko Liecke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie
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